

ПРОЛетАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

17 ДЕКАБРЯ 1949 ГОДА
СУББОТА
№ 250 (4922)
ЦЕНА 20 КОП.
Год издания 19-й.
—★—
Газета выходит ежедневно,
кроме понедельника и четверга.

Имя Сталина — символ морального и политического единства советского общества. В великом Сталине народы нашей страны видят воплощение своего героизма и мужества, своей любви к Родине, своего патриотизма.

ОТ ШАХТЕРОВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Шахтеры, инженерно-технические работники и служащие угольной промышленности Советского Союза, вместе со всеми трудающимися нашей великой Родины, с огромным воодушевлением встречают 70-летие со дня Вашего рождения, знаменательную и дорогую всему советскому народу дату.

Все прогрессивное человечество с великим любовью свои лучшие чувства и пожелания обращает к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, величайшему человеку нашей эпохи, неутомимому борцу за мир, свободу и независимость народов, гениальному вождю и учителю трудающихся всего мира.

Многомиллионный советский народ, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, под Вашим мудрым руководством одержал много исторических побед и уверенно идет вперед по пути к коммунизму.

Вместе со всем народным хозяйством непрерывно росла и развивалась угольная промышленность. Благодаря огромной помощи, которую партия, Правительство и лично Вы, товарищ Сталин, всегда оказывали и оказываете делу развития добычи угля, угольная промышленность превратилась из отсталой — в мощную, высокомеханизированную отрасль народного хозяйства.

В первые годы существования молодого советского государства, возглавляя руководство восстановлением разрушенного войной народного хозяйства страны, Вы, товарищ Сталин, указывали, что основной вопрос в восстановлении народного хозяйства — это вопрос топливный. Следуя этому указанию, основная и единственная в то время топливная база страны — Донецкий бассейн, в короткий срок достиг и превысил уровень добычи угля до-военного 1913 года.

Подлинный расцвет и мощный подъем угольной промышленности был достигнут в годы великих сталинских пятилеток. По Вашей инициативе, велий большевистской партии была создана вторая крупнейшая угольно-металлургическая база на Востоке, быстрыми темпами развивалась добыча угля в Подмосковном бассейне, на Урале, в Караганде, в Восточной Сибири и на Дальнем Востоке.

В годы Великой Отечественной войны с исключительной силой подтвердилась вся гениальность и дальновидность Ваших предначертаний, воплощенных в жизнь благодаря — огромной направляющей и организующей работе коммунистической партии, патриотическому подъему и трудовому энтузиазму советских людей. В трудные для нашего Отечества дни, когда врагу удалось временно захватить Донецкий и Подмосковный бассейны, развитие добычи угля в восточных районах страны обеспечило бесперебойное снабжение углем фронта и всего народного хозяйства. Советские шахтеры, не жалея сил и энергии, самоотверженно

трудились над подъемом добычи угля и вместе со всем советским народом внесли свой вклад в общее великое дело победы над врагом.

Помня Васи, товарищ Сталин, указывал о том, что «механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства», — в нашей стране была создана совершенно новая отрасль производства — угольное машиностроение. Это дало возможность осуществить огромную работу по оснащению наших шахт горными машинами и механизмами, обеспечить механизацию трудаемких и тяжелых работ и на этой основе достичь быстрых темпов роста добычи угля и повысить производительность труда.

Механизация коренным образом изменила облик шахт, значительно облегчила труд шахтеров. Шахты стали мощными индустриальными предприятиями.

Партия, Правительство, и лично Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, проявляете огромную заботу о шахтерах. Нигде труд шахтера не пользуется такой любовью и уважением всех трудающихся, как в нашей стране. Только благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции, только в условиях нашего социалистического общества, труд шахтера стал поистине делом чести, славы, доблести и геройства.

Огромное внимание и забота о шахтерах с новой силой наши свое выражение в исторических Указах Президиума Верховного Совета ССР и постановлениях Совета Министров ССР об установлении ежегодного праздника «День шахтера», о награждении орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности, об учреждении медали «За восстановление угольных шахт Донбасса», об установлении звания «Почетный шахтер», о преимуществах и льготах для работников угольной промышленности.

В настоящее время свыше 81 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих награждены орденами и медалями Советского Союза за выслугу лет, около 12 тысячам рабочих и горных мастеров присвоено звание почетного шахтера, 38 тысяч человек за успешное восстановление шахт Донецкого бассейна награждены медалью «За восстановление угольных шахт Донбасса».

За 1947 и 1948 годы выплачено более 1,2 миллиарда рублей единовременного вознаграждения за выслугу лет и в текущем 1949 году выплачивается более 800 млн. рублей.

С чувством великой благодарности советские шахтеры встретили это новое проявление Вашей огромной забо-

ты о шахтерах и с еще большей энергией и настойчивостью продолжали трудиться на благо дальнейшего расцвета и укрепления могущества нашей великой Отчизны.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

План первой послевоенной пятилетки восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства стал боевой программой всех советских людей. Трудающиеся нашей страны самоотверженно борются за выполнение этого плана, который является воплощением политики нашей партии, в котором отражены жизненные интересы много-миллионного советского народа.

Благодаря Вашему мудрому руководству план послевоенной пятилетки успешно проводится в жизнь.

Мы рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что работники угольной промышленности, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, добились значительных успехов в развитии добычи угля, и эти успехи неразрывно связаны с мощным подъемом всего нашего народного хозяйства. Угольная промышленность Советского Союза успешно справилась с поставленной перед ней задачей в послевоенной пятилетке.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В начале текущего года шахтеры Советского Союза в своем письме на Ваше имя взяли серьезные и ответственные обязательства, выполнение которых стало делом чести каждого шахтера, инженерно-технического работника и служащего угольной промышленности.

Докладываем Вам, любимому вождю и лучшему другу шахтеров, что взятые обязательства по сверхплановой добыче угля в 1949 году, включая и дополнительные обязательства, взятые в День шахтера, выполнены досрочно.

В социалистическом соревновании, широко развернувшемся на предприятиях угольной промышленности за выполнение обязательств, шахтеры Донбасса, Кузбасса, Подмосковного бассейна, Урала и Восточной Сибири перевыполнили план.

Государственный план снабжения народного хозяйства углем за 11 месяцев с. г. перевыполнен.

В 1949 году на шахтах угольной промышленности получили широкое применение угольные комбайны, врубово-загрузочные, углепогрузочные и породопогрузочные машины. Это дало возможность приступить к коренному техническому перевооружению шахт.

Письмо обсуждено и принято на рабочих собраниях шахт, строек и предприятий Министерства угольной промышленности ССР.

Качество угля, отгружаемого потребителям, улучшилось по сравнению с прошлым годом.

Советское государство отпускает большие средства для дальнейшего повышения материального благосостояния шахтеров и улучшения их бытовых условий. Огромные средства были выделены в текущем году для строительства шахтерских городов и поселков. Мы рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что за 11 месяцев 1949 года план жилищного строительства перевыполнен.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Шахтеры Советского Союза, встречая день Вашего семидесятилетия, решили, что лучшим подарком к этому дню будут наши новые производственные успехи. Мы обязуемся:

1. Досрочно — 23 декабря с. г. — завершить выполнение государственного плана добычи угля, утвержденного Министерством на 1949 год, и добыть угля на 12,4 процента больше, чем в 1948 году.

2. Добыть сверх плана в декабре свыше 700 тыс. тонн угля, в том числе по Донбассу 250 тыс. тонн, по Кузбассу — 120 тыс. тонн, по Подмосковному бассейну — 75 тыс. тонн, по Уралу — 100 тыс. тонн, по Караганде — 50 тыс. тонн, по Восточной Сибири — 55 тыс. тонн, по Дальнему Востоку — 50 тыс. тонн и по Средней Азии — 10 тыс. тонн.

3. Пере выполнить в декабре план по производительности труда.

Одновременно с обеспечением досрочного выполнения плана 1949 года рабочие и инженерно-технические работники шахт, угольных разрезов, предприятий и строек усиленно готовятся к выполнению в 1950 году заданий партии и Правительства по дальнейшему увеличению добычи угля, расширению механизации трудеемких процессов, вводу новых производственных мощностей, жилищ и культурно-бытовых объектов, повышению производительности труда, улучшению качества угля и снижению его стоимости.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Шахтеры Советского Союза заверяют Вас, Центральный Комитет нашей большевистской партии и Советское Правительство, что самоотверженным трудом еще более укрепят могущество нашей славной и любимой Родины и в 1950 году добьются новых успехов.

Желаем Вам, наш дорогой и любимый вождь и учитель, многих и многих лет жизни, доброго здоровья и плодотворного труда на благо нашего социалистического Отечества и на счастье трудающихся всего мира.

Сталин и Вооруженные Силы Советского Союза

Все строительство советских Вооруженных Сил, их славный героический путь — от первых побед над немецкими захватчиками под Нарвой и Псковом в феврале 1918 года до наших дней — неразрывно связаны в именем Сталина. Вместе с Лениным он организовывал и строил Красную Армию, создал основы советского военного искусства. Важнейшие решающие победы Красной Армии в гражданской войне 1918—1920 гг. были одержаны под непосредственным руководством товарища Сталина.

Под Царицыном и Пермью, под Петроградом, Орлом и Воронежем, под Ростовом, Киевом и Бахмутом товарищ Сталин громил белогвардейцев и интервентов. Под его руководством и по его планам были разбиты войска генералов Краснова, Колчака, Юденича, Деникина и Брандтеля, освобождена Украина от немецких, а затем и панских захватчиков. Сталин спас Петроград от Юденича и английских интервентов. В самые опасные дни осенью 1919 г. войска Красной Армии под руководством товарища Сталина ликвидировали угрозу Москву и разбили наемника Антанты — генерала Деникина.

Сталин всегда был на самых решающих, опасных фронтах республики и неизменно добивался победы. «Сталин,—говорится в Краткой его биографии,— был главной опорой Ленина в деле организации и руководства обороны Советской страны».

После победоносного окончания гражданской войны, в годы сталинских пятилеток перед Советским государством встали новые задачи по укреплению его обороны. Советские Вооруженные Силы были коренным образом реорганизованы. Советская Армия стала механизированной. И в это время все строительство Советских Вооруженных Сил, вся оборона Советского Союза проводились под непосредственным руководством товарища Сталина.

Сталинское руководство обустроило правильное сочетание задач строительства социалистического народного хозяйства с интересами

укрепления обороноспособности Советского Союза. На основе грандиозных успехов сталинских пятилеток была создана мощная индустриальная база, обеспечившая возможность непрерывного снабжения армии в случае войны современной совершенной техники в массовом количестве.

Товарищ Сталин внимательно следил за развитием артиллерии, авиации, танкостроения, проявляя постоянную заботу о кадрах для армии и помогал их выращивать. Исключительное внимание уделял товарищ Сталин политико-моральному укреплению всего личного состава Вооруженных Сил и воспитанию его в духе высокого советского патриотизма.

Ко времени Великой Отечественной войны Советская Армия благодаря заботам товарища Сталина и его руководству была вооружена первоклассной современной техникой, имела самую передовую сталинскую военную науку, опиралась на мощный советский тыл, была крепко сплошена вокруг партии Ленина — Сталина и воодушевлена высокими благородными идеями советских фанатиков, изгнала их из пределов советской земли. Под руководством Сталина армия страны социализма понесла мощь и славу советского оружия за рубежи нашей Родины, освободила народы и цивилизацию Европы от ига фашистов и продемонстрировала всему миру силу и могущество социалистического государства.

Историческая победа, одержанная Советской Армией под руководством товарища Сталина над фашистской Германией и затем над империалистической Японией, еще более возвеличила славу нашей социалистической Родины, показала неизмеримое превосходство социалистического строя над капиталистическим.

Дважды за короткий исторический срок империалисты пытались сокрушить Советское государство и оба раза потерпели поражение.

Дважды Советские Вооруженные Силы под водительством своего любимого вождя разбивали наголову интервентов. В борьбе про-



И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Н. А. Булганин.

обеспечило победу советскому народу. Руководимая товарищем Сталиным Советская Армия, опираясь на прочный тыл и всенародную поддержку советского общества, разгромила немецких фашистов, изгнала их из пределов советской земли. Под руководством Сталина армия страны социализма понесла мощь и славу советского оружия за рубежи нашей Родины, освободила народы и цивилизацию Европы от ига фашистов и продемонстрировала всему миру силу и могущество социалистического государства.

Сейчас империалисты во главе с правящими кругами США и Англии опять ведут подготовку новой войны. Советский Союз неизменно ведет борьбу за мир, отстаивает дело мира, но не боится угроз. «Пусть неистовствуют обреченные истории... Мы уверенно идем под руководством нашего гениального учителя и вождя товарища Сталина навстречу завтрашнему дню. Мы твердо знаем: победа социализма и демократии во всем мире неизбежна» (Г. М. Маленков).

Советские Вооруженные Силы, охраняя мирное строительство Советского Союза, продолжают непрерывно повышать свое мастерство, укреплять свою боеспособность. Советский народ хорошо знает, что его армия, опирающаяся на непрерывно крепнущий тыл, вооруженная сталинской военной наукой, под водительством своего гениального вождя несокрушима.

Полковник А. Кадишев,
кандидат военных наук.

проведении Великой Октябрьской социалистической революции, в разгроме внутренних и внешних врагов в годы гражданской войны, в восстановлении народного хозяйства страны.

С захватывающим интересом рассматривают посетители выставку. Лицо Иосифа Виссарионовича знакомое, родное смотрит на них отовсюду. Вот он совсем молодой в кругу друзей, вот среди рабочих, собравшихся в мрачной низкой комнате. Под картиной надпись: «Товарищ Сталин — организатор и руководитель рабочих социал-демократических кружков в Тбилиси».

Запоминаются картины — товарищ Сталин произносит речь на маевке, организованной под его руководством в Тбилиси, политическая демонстрация батумских рабочих под руководством товарища Сталина, товарищ Сталин в ссылке за чтением письма Владимира Ильича Ленина, основоположники ленинско-искровской социал-демократической организации в Закавказье — товарищи Сталин, Кецховели и Чулукидзе.

Один из шахтеров надолго за-

стает. Он сосредоточенно всматривается в детали картины, изображающей первую встречу Иосифа Виссарионовича с Лениным в Таммерфорсе. Много лет знали друг друга эти два великих человека, шли плечом к плечу, вместе боролись за освобождение трудового народа, но связь поддерживали только через письма.

И вот, наконец, довелось встретиться. Ильич и Сталин тепло жмут друг другу руки.

—Хорошая картина! —не скрывая своего восхищения, говорит горняк. — Очень хорошая!

Посетители выставки видят товарища Сталина при выступлении Ленина в Смольном, Ленина и Сталина среди краснофлотцев, Сталина на Петроградском фронте, в окопах Царицинского фронта.

...Взоры пожилых рабочих и молодежи устремлены на картину «Товарищ Сталин выступает с речью о В. И. Ленине на втором Всесоюзном съезде Советов». На ней запечатлен момент, когда Иосиф Виссарионович дает великую клятву. Это была клятва большевистской партии своему вождю и учителю, и эту клятву

Подарки И. В. Сталину

СТАЛИНАБАД. Народные мастера изобразительного искусства изготовили замечательные подарки товарищу Сталину.

Мастер художественной роеписи по дереву Юсуфджан Раупов исполнил большое панно. На фоне богатого национального орнамента написан портрет Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина. В общую композицию панно вмонтированы слова: «Имя Сталина, как солнце, светит во всем мире. Великое ему спасибо от таджиков за избавление от темного прошлого!»

Высоким мастерством исполнения отличается сюзане с портретом товарища Сталина, вышитое мастером Бареддином Нуриддиновым и его дочерью Зульфи. Колхозницы Джиргатальского района коллективно вышивают большой ковер.

От киргизского народа

ФРУНЗЕ. В подарок Иосифу Виссарионовичу Сталину ко дню его 70-летия известные мастерицы с большим искусством, с большой любовью изготовили ковер размером в 20 квадратных метров. В центре ковра — вышитый шелком портрет товарища Сталина. На голубом фоне под портретом надпись на киргизском языке: «Великому Сталину — от киргизского народа».

Ковер обрамлен художественно выполненным национальным орнаментом. Темный бархатный фон оттеняет нежные краски шелка, которым вышит узор орнамента.

Экскурсии на родину вождя

ЕРЕВАН. С фабрик и заводов, из совхозов и колхозов Армении каждый день отправляются в Гори большие группы экскурсантов. Сегодня из Ленинакана вышел специальный поезд. В нем едут 500 рабочих, досрочно выполнивших свои пятилетние задания.

Сегодня в Ереван возвратились участники автомотопробега, организованного в честь 70-летия товарища Сталина физкультурниками столицы республики по маршруту Ереван — Тбилиси — Гори и обратно.

За последние десять дней из различных городов и сел Армении съездили в Гори и побывали в Доме-музее И. В. Сталина несколько тысяч человек.

партия под руководством Сталина выполняет с честью.

В альбоме ярко отражена организующая и руководящая роль товарища Сталина в борьбе за индустриализацию страны, колхозификацию сельского хозяйства, в борьбе за завершение строительства социалистического общества...

Результаты этой борьбы мы видим в своей личной жизни и жизни родного города. Небольшое сибирское село — таково недалекое прошлое Прокопьевска. Теперь наш город — крупный индустриальный центр Кузбасса. Вместе с рудником выросли и люди. На шахтах, заводах, стройках — на всех предприятиях работают квалифицированные, хорошо подготовленные кадры, во всех своих делах проявляющие социалистическое отношение к труду.

Выставку ежедневно посещает много людей. На всех она производит большое впечатление. Уход с выставки, каждый уносит с собой светлый образ вождя и стремление по-сталински жить, учиться и работать, по-сталински служить своей стране, своему народу. Н. Климова.

ВЕЛИКИЙ ПРИМЕР СЛУЖЕНИЯ НАРОДУ

Многолюдно в эти вечера во Дворце Культуры имени Артема. Сюда приходят рабочие, интеллигенция, учащиеся. Общее внимание привлекает альбом-выставка, посвященный жизни и деятельности великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

В этом альбоме собраны копии документов, фотографий и продукции картин, рассказывающих о борьбе народов нашей Родины за освобождение от ига угнетателей — помещиков и капиталистов. Выставка воскрешает в памяти историю борьбы рабочего класса России, историю славной большевистской партии, показывает неутомимую деятельность ее организаторов и руководителей — В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Альбом состоит из тринадцати листов. В первом из них отображен период борьбы за создание социал-демократической рабочей

партии в России. Этот период для товарища Сталина был первым школой революционной деятельности, пройденной среди передовых пролетариев Тбилиси.

И. В. Сталин ведет интенсивную пропагандистскую работу в рабочих кружках Закавказья, участвует на пелегальных рабочих собраниях, пишет листовки, организует стачки. Все это ярко отражено в альбоме-выставке.

Второй лист посвящается деятельности товарища Сталина в период подготовки образования РСДРП и появления внутри партии фракций большевиков и меньшевиков, третий повествует об истории первой русской революции.

Дальше идут материалы о борьбе товарища Сталина за оформление большевиков в самостоятельную марксистскую партию. Ярко показана деятельность товарища Сталина в годы подъема рабочего движения перед первой империалистической войной, его исто-

рическая роль в подготовке и

2 стр. 17 декабря 1949 г.

Ширится социалистическое соревнование в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина

ВЧЕРА НА ШАХТАХ

Горняки "Тырганских уклонов" верны своему слову. Шахта имени Сталина увеличивает сверхплановую добчу уголя. С большим воодушевлением трудятся коллективы "Манеихи", "Зенковских уклонов" и "Южной".

16 декабря
Социалистическое соревнование горняков в честь семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина развертывается все шире и шире.

Вчера самых высоких показателей в работе добились горняки шахты "Зенковские уклоны", перекрывающие суточный план угледобычи более чем в полтора раза.

Значительно перевыполнили государственные программы шахты имени Сталина и "Черная гора". Горняки "Коксовой" дали за сутки около эшелона сверхпланового топлива.

В авангарде соревнования шахт треста "Прокопьевскуголь" идут горняки "Тырганских уклонов".

—Наш коллектив,—сообщил нам начальник шахты т. Евсеев,—настойчиво борется за осуществление своих обязательств.—До завершения пятилетнего плана по абсолютной добче уголя остается выдать на-гора немногим больше шести эшелонов. В эти дни первенство держат шахтеры участков, которыми руководят тт. Плакин и Скорик.

Наращивают темпы угледобычи шахтеры "Манеихи". На их счету 15 эшелонов угля, добываемого сверх государственного плана. Вчера здесь особенно отличились горняки первого, пятого и девятого участков, руководимые тт. Хвоцким, Бронниковым и Мендельсоном. Стремясь достойно встретить 70-летие великого Сталина, они намного перекрыли суточные задания.

Рабочие бригады т. Бабич, работая в горизонтальных слоях, выполнили технические нормы более чем на 250 процентов.

Увеличивает линию очистного фронта коллектив шахты имени Кагановича. На участке № 9 дополнительно была введена в строй лава. Новый очистной забой получили горняки второго участка. С вводом в эксплуатацию этих забоев шахта сумеет поднять темпы работы.

Замечательными делами встречают дорогую дату—70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина шахтеры "Южной". За 16 дней декабря они добыли эшелон сверхпланового топлива.

Трудовая вахта вагонников

С большим патриотическим подъемом трудятся ремонтники вагонного депо станции Усаты. Они взяли обязательство закончить декабрьский план на 10 дней раньше срока и сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы с честью сдержать свое слово.

Мы в депо. На крыше вагона старший плотник т. Буров с кровельщиком т. Голощаповым производят замену перекрытий. Они ежедневно выполняют задания на 170—200 процентов. Заканчивают ремонт тормозов слесари тт. Чертков и Гуляев. Навинчена последняя гайка. Нужно испытать тормозы. К трубам подводится сжатый воздух. Стрелка манометра показывает давление.

Проходят минуты. Стрелка не падает. Значит все в порядке: утечки воздуха нет. Закончили работу и плотники.

Очередной вагон выходит из ремонта на 2 часа раньше срока.

Успешно справляется с заданиями и коллектив механического цеха. С особым напряжением трудятся кузнецы тт. Иванов, Гречин, сверловщик Константинов, молотобоец т. Лихачев, прессовщик т. Устюжанин, токарь Утюганов. Потри нормы в смену дает токарь т. Гуров.

Все свои трудовые подвиги транспортники посвящают эти дни товарищу Сталину.

А. Терентьев.

РАСТЕТ ВЫПУСК ПЕРВОСОРТНОЙ ПРОДУКЦИИ

Коллектив завода мельнико-элеваторных машин несет почетную вахту в честь славной даты—70-летия товарища Сталина.

Закончив годовой план на 25 дней раньше срока и сэкономив 197 тысяч рублей государственных средств, металлурги обязались к 21 декабря изготовить дополнительно на 800 тысяч рублей продукции. Это обязательство подкрепляется делами. Коллектив завода ежедневно перевыполняет программу.

Токари механического цеха Розенков, Атучина, Кострикова, фрезеровщица Тузовская дают по две нормы и больше.

Т. Андреев.

Коллектив кондитерской фабрики, руководимый т. Гришинным, единодушно решил закончить годовое задание к 20 декабря. За выполнение этого обязательства во всех цехах широко развернулось соревнование. В ходе его значительно увеличился выпуск первосортной продукции.

Работники карамельного, мучного, конфетного цехов ежедневно перевыполняют план и дают продукцию только отличного качества.

С честью несет вахту бригада т. Гречкоевой. Работницы тт. Колтыкова, Ловчикова, Семёнова ежедневно выполняют по полторы—две нормы.

С. Прошин.



В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной пятилетки выросли замечательные новаторы железнодорожного транспорта.

На снимке: инициаторы движения за отличную погрузку и формирование угольных маршрутов тов. Шевченко (слева) — диспетчер станции Усаты и тов. Пирогов — диспетчер погрузочно-транспортного управления треста "Прокопьевскуголь".

Коллективы тт. Шевченко и Пирогова активно борются за перевыполнение своих обязательств, взятых в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина.

Фото А. Смокуновича.

*

ЛЮДИ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ

Мы гордо говорим: «Люди сталинской эпохи». И перед нами зыряется облик советского человека—созидателя, новатора, пламенного патриота, посвятившего свою жизнь, свой труд делу строительства коммунизма.

1.

Как яркие страницы великой эпохи строительства коммунизма войдут в историю годы первых сталинских пятилеток.

4 февраля 1931 года в речи «О задачах хозяйственников» на первой Всесоюзной конференции работников социалистической промышленности товарищ Сталин, определяя пути дальнейшего развития нашей экономики, выдвинул лозунги — «Большевики должны овладеть техникой», «Техника в период реконструкции решает все».

— Я слышал эту историческую речь товарища Сталина, — рассказывает Андрей Давидович Туманов, заместитель начальника участка № 23 на шахте имени Сталина. — Вождь говорил просто и убедительно. Перед нами раскрылись величественные планы. Речь товарища Сталина стала программой действий для миллионов советских людей.

Старый шахтер воодушевленно повествует о многих близких ему примерах, кипучей творческой деятельности людей родной шахты, носящей имя великого Сталина. Здесь механизированы все наиболее трудоемкие процессы. В каждом забое — замечательные машины, которые в умелых руках стахановцев стали верными помощниками в борьбе за высокопроизводительный труд.

За стахановский труд бригаду лавщиков Петру Яковлевичу Усову присвоено звание Героя Социалистического Труда. В его лаве механизирована подрубка и транспортировка угля. Применение врубовой машины позволило вдвое увеличить добчу угля.

Бригада Федора Мотольского, применяя в своем забое дородногорудочную машину и механизированную откатку угля, добилась рекордных результатов на проходке квершлага. Сейчас проходчики решили применять в своем забое буровую тележку и скребковые

транспортеры, чтобы еще более ускорить темпы проходки.

На предприятия приходят новые методы организации труда, рожденные инициативой масс. Наши кадры — это люди, владеющие глубокими знаниями. Воспитанные великим Сталиным, они успешно подчиняют своей воле сложнейшую технику. Изо дня в день растет культурно-технический подъем рабочего класса.

2.

Товарищ Сталин учит нас по-

нимать огромную значимость лично-

го труда. Каждый советский

человек является винтиком в

огромной и сложной машине на-

шего великого государства.

И, где бы ни находился советский человек, какой бы пост ни занимал, он отдает все свои силы, весь свой талант, все свое творческое вдохновение борьбе за общее дело народа, за укрепление и развитие нашей любимой Отчизны, за ускорение темпов движения к коммунизму.

...Прохор Петрович Храмов на механическом заводе работает три надцать лет. Начав свою трудовую деятельность с грузчика в центральных механических мастерских, превращенных за годы сталинских пятилеток в завод, он вырос до мастера формовочного отделения литьевого цеха. И всегда: в бытность грузчиком, вагранщиком, шишельником, или формовщиком — им руководило одно благородное стремление, присущее человеку сталинской эпохи — сделать как можно больше, как можно лучше.

В годы Великой Отечественной войны, когда решался вопрос быть или не быть советским людям свободными, Петр Храмов передко не выходил из цеха по две-три смены.

Глубоко сознавая свой долг перед Родиной, старый металлист также самоотверженно работает в годы послевоенной сталинской пятилетки. Прохор Петрович Храмов уже выполнил девять годовых норм.

Таких, как Прохор Храмов на заводе — сотни. Сегодня коллектив металлистов насчитывает в своих рядах свыше полуторы тысячи стахановцев и ударников, более 400 человек, выполнивших

с начала пятилетки по 5—9 годовых норм.

Это их славный благородный труд и труд миллиона им подобных сделал нашу страну родиной счастья, оплотом мира и безопасности во всем мире, маяком на пути к светлому будущему труящихся всех стран.

3.

...На шахту имени Ворошилова доставили первую сбочнобуровую машину «СБМ-1». Машина пришла без инструкции. Знакомиться с нею на поверхности было некогда. На одном из участков намечался разрыв между очистными и подготовительными работами. Требовалось немедленно выбрать углеспусканые скважины под новый щит.

Опробовать в работе новую машину доверили комсомольской бригаде тов. Тарасенко.

Поручение было ответственное. Комсомольцы мобилизовали весь свой опыт, работали четко, напряженно. Часто бригадир, как самый опытный буровик, не поднимался на-гора по 12—15 часов.

Бригада справилась с поставленной задачей. Фронт для участка был подготовлен своевременно. Шахта не снизила уровень добчи угля.

Откуда черпали комсомольцы силы для напряженной и ответственной работы? На этот вопрос Тарасенко отвечает так:

— Мы помнили слова великого Сталина: нет таких крепостей, которых не могли бы преодолеть большевики.

Стойкость в борьбе с трудностями — одна из замечательных черт человека сталинской эпохи. Быть мужественными на посту мы учимся у великого Сталина.

Неиссякаемы энтузиазм и творческая инициатива нашего народа. Воодушевляемые великим Сталиным, советские люди добьются новых всемирно-исторических побед в решении задач коммунистического строительства, в приумножении славы и могущества социалистической Родины.

П. Ворошилов,
Я. Атучин.

«УДАРНИК КУЗБАССА»

3 стр. 17 декабря 1949 г.

Народы всего мира выражают любовь и преданность любимому другу и вождю товарищу И. В. Сталину

СТАЛИН — ЭТО МИР

ВАРШАВА. (ТАСС). Подготовка к празднованию 70-летия товарища И. В. Сталина превратилась в мощную демонстрацию любви и преданности польских трудящихся масс великому вождю и учителю трудящихся всего мира — товарищу Сталину.

Члены Союза польской молодежи города Щецина в письме товарищу И. В. Сталину пишут:

«Мы отдаляем себе отчет в том, что благодаря тебе крепнут силы мира. Мы говорим нашей молодежи, что Сталин — это мир.

Познавая путь твоей революционной борьбы, изучая твою биографию, мы становимся более сильными в нашем повседневном труде по строительству основ нашего счастливого будущего — социализма в Польше, учимся горячо любить родину и вместе с тем любить все миролюбивые народы».

В здании воеводского комитета ПЗПР в городе Катовице 10 декабря открылась выставка подарков товарищу И. В. Сталину от трудящихся Силезии.

НАВСТРЕЧУ СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

СОФИЯ. (ТАСС). Коллективы предприятий министерства промышленности Народной Республики Болгарии, принявшие на себя в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина социалистические обязательства, добились крупных производственных успехов. Годовой производственный план всеми отраслями промышленности республики выполнен успешней. Заводы сельскохозяйственных машин выполнили уже годовую производственную программу на 102,4 процента, предприятия, выпускающие паровые котлы, — на 106 процентов, цементные заводы — на 101 процент и т. д.

За 11 месяцев текущего года машиностроительные заводы выпустили продукции на 51 процент больше, чем за тот же период прошлого года, освоили 70 новых типов машин и станков.

Больших достижений в социалистическом соревновании в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина добились и строители. Пущены в эксплуатацию теплоэлектроцентраль имени И. В. Сталина, консервный комбинат имени Гаврила Генова, водокраны им. имени Василия Коларова.

ОТКРЫТИЕ В БУХАРЕСТЕ ВЫСТАВКИ ПОДАРКОВ И. В. СТАЛИНУ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Как сообщает румынское телеграфное агентство Аджерпресс,

в Бухаресте в помещении Национального музея открылась выставка подарков трудящихся Румынской народной Республики гениальному вождю народов и руководителю фронта мира и свободы народов И. В. Сталину. Ежедневно выставку посещают тысячи рабочих, инженеров и техников, трудящихся крестьян, солдат и офицеров румынской армии, деятели науки и искусства.

10 декабря выставку посетили члены президиума Великого национального собрания, члены ЦК Румынской рабочей партии и правительства.

Выставку посетил также посол СССР в Бухаресте С. И. Кавтарадзе.

БУХАРЕСТ. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство Аджерпресс передает: ежедневно в Центральный Комитет Румынской рабочей партии и в руководящие органы массовых организаций продолжают поступать тысячи индивидуальных и коллективных писем, в которых трудящиеся Румынской народной Республики выражают свою преданность великому Сталину в связи с приближающимся днем его 70-летия. Уже получены десятки тысяч подобных писем.

Новаторы производства, академики, трудящиеся крестьяне, люди науки и искусства, студенты и школьники в взволнованных словах выражают свою преданность и признательность вождю трудящихся всего мира, великому стратегу и руководителю борьбы против империалистов, защитнику мира — великому Сталину.

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН — ЗАЩИТНИК МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Трудящиеся Корейской народно-демократической Республики готовятся широко отметить семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина как большой всемирный праздник. Печать и радио уделяют юбилею исключительное внимание. Статьи о жизни и выдающейся деятельности товарища И. В. Сталина публикуются почти в каждом номере всех центральных газет.

Правительственная газета «Минджу чосон» посвятила юбилею первую статью, озаглавленную «Имя Генералиссимуса Сталина неразрывно связано с жизнью и борьбой народов всего мира».

Взоры трудящихся всего мира, говорится в статье, всегда обращены к Москве. С особой любовью и безграничным уважением смотрят народы всего мира на Москву сейчас, когда все прогрессив-

ное человечество готовится отметить семидесятилетие Генералиссимуса Сталина. Имя Генералиссимуса Сталина громко звучит на всех языках мира, как имя вождя всех трудящихся, освободителя и друга малых наций, защитника мира и безопасности народов всего земного шара. Имя великого Сталина навеки войдет в историю корейского народа, как имя освободителя его от ига японских империалистов, как имя, которое вдохновляет к революции народ в его борьбе за единство и независимость Кореи. Имя Генералиссимуса Сталина — вождя трудящихся всего мира, освободителя малых наций, неутомимого борца за мир будет из поколения в поколение переходить как символ победы и счастья народов всего мира.

ПОДАРКИ ФРАНЦУЗСКОГО НАРОДА ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

ПАРИЖ. (ТАСС). Выставка подарков французских трудящихся товарищу Сталину вызывает огромный интерес у парижан. За пять дней выставка привлекла более 30.000 человек. Сейчас на выставке представлено более 3.500 подарков и нескольких сотен приветственных писем, адресованных И. В. Сталину. Письма и подарки непрерывно поступают в выставочный комитет со всех концов страны.

В середине огромного зала, украшенного портретом И. В. Сталина, лозунгом «Французский народ никогда не будет воевать против СССР», а также панно и фотографиями, отражающими жизнь и деятельность вождя всего прогрессивного человечества, расположены в несколько рядов стеллажи с подарками. Среди этих подарков: бюст товарища Сталина, работы известного французского скульптора Орикоста, сделанный рабочими тулонского арсенала, макет миноноса «Протей», на борту которого в 1918 году Андре Марти возглавил восстание французских моряков на Черном море; горн, которым был дан сигнал к восстанию виноделов в департаменте Од в 1907 году; картина известного французского художника Фужерона «Убийца», полицейский рабочий Андре Улье; большая картина «Полицейская расправа с рабочими заводов Рено в 1938 году», подаренная товарищу Сталину обединением профсоюзов Парижского района, скульптура «Голубь мира»; телевизионная установка, присланная коммунистами города Нантэр (департамент Сены); тщательно выполненные многочисленные модели станков и машин и т. д.

Письма прогрессивных английских деятелей И. В. Сталину

ЛОНДОН. Трудящиеся Англии готовятся отметить 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина.

В адрес советского посольства в Лондоне поступают сотни приветственных писем из Шотландии, Ланкашира, Чeshire и других мест. В своих письмах трудящиеся Англии выражают горячую любовь и лучшие пожелания вождю народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества Сталину.

В письме товарищу Сталину из Шотландии говорится: «Приветствуем Вас в день Вашего семидесятилетия. Шотландия восторгается Вашим руководством советским народом. Вы вдохновляете все прогрессивное человечество. Мы удвоим усилия, направленные на сохранение мира и развитие торговли, мы будем стремиться всеми возможными средствами обеспечить дружбу с народами Советского Союза». (ТАСС).

Краткие сообщения

В Роттердаме состоялся массовый митинг сторонников мира. Волнующая встреча произошла между участниками митинга и советской делегацией, возглавляемой академиком Палладиным.

Чехословакская общественность широко отметила шестую годовщину со дня подписания договора о дружбе и взаимной помощи в послевоенном сотрудничестве между Советским Союзом и Чехословакией.

Как сообщает газета «Националь Цайтунг», представитель баварского сепаратного правительства заявил в своем выступлении, что в настоящее время во французском

иностранном легионе Германии находятся 40 тысяч немцев.

Забастовки и демонстрации трудящихся Австрии против непрерывного снижения жизненного уровня принимают все более широкий характер. Рабочие в частности требуют выплаты единовременного пособия в связи с ростом цен.

В Бомбее (Индия) состоялась демонстрация рабочих городской электростанции, в которой приняли участие более тысячи человек. Рабочие требовали повышения заработной платы. Полиция разогнала демонстрацию. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря, в 5 часов вечера, в здании школы № 7, второй этаж (трамвайная остановка Изопропункт) созывается 21-я очередная сессия Рудничного районного Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

«О материально-бытовом обслуживании рабочих и инженерно-технических работников шахт имени Воршилова и «Зиминка», завода оборудования лампового хозяйства и стройконтроли № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой».

Рудничный райисполком.

Ответственный редактор И. МИХАЙЛОВСКИЙ.

ЧИТАТЕЛЬ!

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Ударник Кузбасса“

на 1950 год.

Газета выходит пять раз в неделю на 4-х страницах. Подпись принимается во всех почтовых отделениях и у почтальонов. НЕ ОТЯГИВАЙТЕ ПОДПИСКУ НА ПОСЛЕДНИЕ ДНИ:

Доводится до сведения руководителей организаций, предприятий и учреждений города о том, что в соответствии с решением № 24 исполнительного комитета Прокопьевского городского Совета депутатов трудящихся от 21 января 1949 года производство геосъемочных и геолог.-исследовательских работ в черте города, за исключением территорий внутри заводских и шахтных дворов, может производиться только с разрешения, выдаваемого управлением главного архитектора города.

Лица, нарушающие установленный порядок, будут привлекаться к ответственности.

Тресту «Прокопьевскшахтстрой» (Рудничная, № 9)

ТРЕБУЮТСЯ ГЛАВНЫЕ И СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ

С 15 декабря 1949 года РАЙФИНОТДЕЛАМИ ПРОВОДЯТСЯ НАЛОГОВЫЙ УЧЕТ

объектов обложения и налогоплательщиков на 1950 год.

Граждане, имеющие право на льготы, обязаны при учете представить в райфинотдел: подземники — справки с места работы, инвалиды первой и второй групп и пенсионеры по старости — справки ВТЭК и пенсионные книжки.

Гражданам, получающим государственные пособия на воспитание детей, необходимо предъявить соответствующие документы.

Все справки представить до 25 января 1950 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Прокопьевск, улица Фасадная, дом № 2, третий этаж. Телефоны: ответ. редактора 2-30, ответ. секретаря 5-65, промышленного отдела 5-65 два звонка, ночного дежурного 4-13.

Тираж 7.200